

Один день из жизни Приволжского района



Богомолов Евгений Николаевич,
глава м.р. Приволжский

текст Алексей Сергушкин фото Наталья Кутлина, из архива

О Приволжском районе Самарской области, уникальном по своей красоте и самобытности, можно рассказывать долго. В нём есть и свои особенности, определяющие его потенциал, и люди, умеющие делать свое дело лучше всех. В беседе с главой муниципального района Приволжский Евгением Николаевичем Богомоловым нам удалось дать интересный срез жизни муниципального образования на основе впечатлений о посещении района руководителем области Дмитрием Игоревичем Азаровым в июне 2018 года.

С&Г Евгений Николаевич, наверное, главу региона вы знаете давно и встречались с ним не раз. Какой теме была посвящена июньская поездка в район? Евгений Богомолов С Дмитрием Игоревичем мы начали тесно контактировать ещё в середине 2000-х годов, когда я только вступил в должность главы Приволжского района, а он возглавлял компанию «СВГК», которая реализовывала в муниципальных образованиях области масштабную программу газификации. В те годы газификацию в России называли «пятым национальным проектом», и для района она являлась одной из важнейших стратегических задач развития. В прошлом году при поддержке областного правительства мы её окончательно решили, завершив прокладку уличных газопроводов.

Другой решённой стратегической задачей для района стало берегоукрепление. И к ней на определённом этапе также был причастен Дмитрий Игоревич, будучи в своё время областным министром природопользования. Сегодня в целом по району протяжённость укреплённой береговой линии составляет 22 км, что гарантирует безопасность всех прибрежных населённых пунктов.



И, наконец, главнейшим стратегическим направлением развития, определяющим экономическое и социальное благополучие района, является развитие мелиорации. Сегодня идет возрождение Спасской оросительной системы – одной из крупнейших в стране, причём идёт довольно высокими темпами. В ближайшие годы наши хозяйства планируют довести площади орошаемых земель до 18-19 тыс. га при сегодняшних 13 тыс. га. Развитие мелиорации обозначено в числе приоритетов в Послании Президента

России. Вполне закономерно, что именно этой теме посвятил свою июньскую поездку в Приволжский район глава региона, и об этом он говорил на совещании с главами семи муниципальных районов области.

С&Г На примере каких сельхозпредприятий глава региона вновь убедился в эффективности орошаемого земледелия?

Е.Б. Первым Дмитрием Игоревич посетил предприятие «Сад», входящее в состав холдинга «Волжский Посад», – флагман отрасли садоводства в Самарской области. По развитию технологий выращивания садово-ягодных культур оно является одним из лучших в Поволжье. На 300 га земли с капельным орошением выращиваются яблоки, земляника, малина. Предприятие занимается также переработкой ягод и фруктов. Ежегодные государственные субсидии составляют 500 тыс. рублей на гектар сада.

В последние годы благодаря целевой программе по реконструкции и восстановлению мелиоративных фондов региона, на Спасской оросительной системе идёт активная модернизация насосных станций, строятся новые оросительные каналы. Ведущие сельхозпредприятия, такие как ООО «Сев-07», в рамках государственно-частного партнёрства ежегодно расширяют площади орошаемых земель. Хозяйство на 12 тыс. га выращивает зерновые и зернобобовые, нут, кукурузу на зерно, сою, подсолнечник, лён. Половина земель – орошаемые. Для получения стабильно высоких урожаев хозяйство в прошлом году на собственные средства реконструировало оросительные сети с общим охватом более 1,1 тыс. га земель. Впервые с советских времен построен новый участок оросительной системы на площади 910 га. В модернизацию вложено около 220 млн. рублей, половина этой суммы была компенсирована в рамках господдержки. Для орошения хозяйство приобрело современные дождевальные системы фирмы «BAUER». В запуске техники в эксплуатацию принял участие и Дмитрий Игоревич Азаров, который ранее активно способствовал включению проекта в программу госфинансирования. В настоящее время хозяйство реализует проект по строительству нового участка оросительной системы на площади 1600 га.

Особенно интересным стало посещение КФХ Цирулёва – одного из самых высокотехнологичных сельхозпредприятий области, которое специализируется на производстве картофеля, сои, овощных культур. Предприятие имеет около 7 тыс. га орошаемых земель и при поддержке государства активно продолжает развитие мелиорации, модернизирует дождевальные системы. Глава региона посетил цеха хранения, сортировки и предпродажной подготовки овощей. Все процессы здесь автоматизированы, участие человека сведено к минимуму.

КФХ Цирулёва – единственное частное сельхозпредприятие в регионе, имеющее собственную исследовательскую лабораторию. В ней трудятся 10 молодых учёных, которые поддерживают контакты со всеми значимыми научными центрами страны, с ведущими учеными, в том числе зарубежными. В лаборатории ведут разработку химических и биологических методов защиты растений и почв, изготавливают микробиологические препараты, создают собственную коллекцию превосходного семенного материала.

В этой связи Дмитрий Игоревич обсудил с Евгением Павловичем Цирулёвым возможность тиражирования опыта КФХ в небольших фермерских хозяйствах Самарской области. Глава региона отметил, что благодаря чётко отлаженным технологическим процессам и серьёзному научному подходу КФХ Цирулёва является



одним из лидеров регионального АПК, и подобные предприятия правительство области продолжит поддерживать. Высшей оценкой стали его слова: «Я горжусь, что на территории Самарской области есть такие сельскохозяйственные предприятия».

С&Г Такая высокая планка, установленная аграриями района, наверное, должна стимулировать организации и граждан искать пути к совершенствованию повседневной жизни, улучшению окружающего пространства...

Е.Б. Я в этом уверен. Неслучайно, Приволжский район четвёртый год подряд побеждает в конкурсе на звание «Район высокой культуры земледелия».

Важно, чтобы предприятия и жители района понимали, что, по большому счёту, они занимают одним делом. Вспоминается интересная деталь визита главы региона. Между посещениями предприятий он заглянул в Центр детского творчества в Приволжье. Дмитрия Игоревича заинтересовали работающие здесь кружки, и в частности, кружок робототехники – один из первых в сельских районах области. Ребята под руководством педагогов завоевали несколько грантов, и на эти средства было приобретено новое оборудование. Дмитрий Игоревич выразил пожелание, чтобы в своей деятельности кружок обратил внимание на применение высоких технологий в агропроме, тем более что в этом направлении в районе есть с кем сотрудничать. В своей поездке глава региона интересовался развитием образования и спорта в районе, состоянием инфраструктуры. Например, он дал поручение решить вопрос о замене устаревшего деревянного покрытия спорткомплекса на современное покрытие рулонного типа. Вообще,

при поддержке регионального бюджета в этой сфере делается достаточно много. Так, мы продолжаем реконструкцию самого крупного образовательного центра – школы №1 в селе Приволжье. Закончили ремонт районного ДК, и уже при поддержке нового главы региона получили средства на закупку современной световой и звуковой аппаратуры.

Одной из тем, которые активно продвигает Дмитрий Игоревич, является реализация программы «Формирование комфортной городской среды». Общественные территории в крупных населённых пунктах, таких как Приволжье, Обшаровка, Новоспасский, Ильмень, находятся далеко не в идеальном состоянии. Поэтому мы при поддержке большинства жителей активно включились в программу. Сегодня в райцентре ведутся работы по обустройству центральной площади с фонтаном, и ещё в трёх населённых пунктах будут благоустроены скверы и парки. Также в этом году планируется увеличить объём работ по ремонту внутрипоселенческих дорог, обустройству внутридворовых территорий с устройством новых детских площадок.

Во время посещения района глава региона не мог не заехать в усадьбу Самариных – жемчужину Приволжья. В том, что он искренне интересовался судьбой этого объекта, я почувствовал отношение земляка, человека неравнодушного. И это в нём по-настоящему подкупает.

По вопросу реконструкции усадьбы мы встречались с руководством регионального управления государственной охраны объектов культурного наследия, определили, как актуализировать подготовленную ранее документацию, и направить соответствующее предложение главе региона о возможности включения в соответствующую госпрограмму.

БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ



Образование — это командный вид спорта. Кажется, именно этот вывод напрашивается после разговора с директором ГБОУ СОШ №2 села Приволжье Лилией Юрьевной Сергачёвой. Впрочем, о том, что в образовательном учреждении действительно работает сильная команда, есть вполне материальное подтверждение — бронзовая медаль конкурса «Успешная школа», полученная в столице нашей родины. На этом состязании, устроенном «Учительской газетой» оценивалась в первую очередь команда образовательного учреждения, в которой состояли все — от администрации до учеников.

текст Татьяна Николаева фото Наталья Кутлина



подход к ребёнку. Так что дети — только в выигрыше. Впрочем, как и взрослые, ведь получается, что мы знаем о каждом ученике практически всё, и эффективность такой командной работы повышается в разы».

Командой здесь работают практически всегда. Захотели освоить новое направление, предположим ту же робототехнику, отправили обучаться сразу сплочённую команду педагогов. Результат превзошёл все ожидания. Начинали на оборудовании, выделенном многим школам областным правительством. Быстро поняли, что до современных стандартов оно не дотягивает, рискнули и выиграли в конкурсе на лучший проект в система дополнительного научно-технического образования детей и подростков «Люди будущего» Благотворительного фонда «Система» грант

Вообще ГБОУ СОШ №2 села Приволжье — учреждение многоплановое. Сюда входит не только сама школа, где обучается 450 человек, но и детский сад «Аленький цветочек», спортивная школа и Дом детского творчества. Последние два — работают на весь район. Казалось бы, у руководителя от такого многообразия должна идти голова кругом, однако Лилия Юрьевна утверждает, что плюсов здесь больше, чем минусов.

«Мы — одна команда, которая работает на будущее ребенка, — говорит директор. — А потому, например, учителя четвёртых классов, кроме всего прочего, приходят в подготовительную группу детского сада на открытые занятия, знакомятся со своими будущими учениками. А воспитатели посещают своих выпускников уже в первом классе, помогают учителю найти



на новое оборудование. Освоили его, развили программы обучения и... в следующем году снова взяли грант. Теперь здесь есть и 3D-моделирование, а на подходе – квадрокоптеры. Ребята регулярно посещают областной центр,



где получают новые знания. А на знаменитой «Иволге» в этом году у школы будет собственная площадка, где дети и взрослые из Приволжья будут обучать робототехнике юных участников форума. И конечно, местные дети победители многочисленных конкурсов и олимпиад по направлению робототехника. Последняя награда – два призовых места на областном этапе ВРО. Представляли модель теплицы на солнечных батареях. Проект близкий вдвойне – ведь район, как ни крути, сельскохозяйственный, и хочется, чтобы знания ребят принесли пользу на родной земле.

«Мы в школе реализуем программу, которая называется «Профессиональная проба», – рассказывает Лилия Юрьевна. – Рассчитана она на то, чтобы дети смогли «примерить» на себя те или иные виды трудовой деятельности. Особое внимание, конечно, уделяем профессиям, связанным с сельским хозяйством. У нас есть договорённость с местными фермерскими хозяйствами, вместе с которыми мы разработали целый комплекс мероприятий: как привлечь детей к работе на родной земле. Акцент делаем на 7–8 классы. Протестировали ребят, выбрали тех, кто склонен к работе в области сельского хозяйства, с ними и будем реализовывать этот проект в 2018–2019 учебном году. Поняли, что привлечь к нему нужно не только школьников, но и их родителей, дабы сломать стереотип о сельском труде».

Что-то, а превращать мечты в реальность в этой школе умеют. Можно было, конечно, сидеть и вздыхать о скромных финансовых возможностях сельского образовательного учреждения. Но здесь этот метод явно сочли не рентабельным. А вместо этого

взяли и выиграли свой первый грант на оборудование электронного тира. Организаторы немного иронично сообщили сельчанам, что, возможно, это их первая и последняя победа. Те пожалы плечами и отправились учиться выигрывать гранты. Благодаря одному из них, на территории школы был создан «Экопарк», который не только живое учебное пособие, но и украшение территории. И останавливаться здесь не собираются. Поскольку уверены – в сельской школе для учеников должны быть большие возможности. Здесь знают, что интересные проекты можно делать и при минимальных вложениях. Предположим, есть проблема – дети перестали читать. И есть решение – провести акцию «Чтение со смыслом».

«Задача простая: в начале года каждый класс выбирает для себя одну большую и серьёзную книгу, – делится Лилия

ученики узнали об их существовании, и, возможно, кто-то захочет взять книги в руки».

Кроме всего прочего, учебное заведение является одной из пилотных площадок «Российского движения школьников». В его рамках можно выбрать те направления или мероприятия, которые хочется изучать и в которых важно принимать участие. В Приволжье сделали ставку на военно-патриотическое воспитание и создание Медиацентра. Медиацентр – шанс научиться всему: от создания школьной газеты, до собственного телевидения. Решили, что упускать такую возможность просто нельзя.

А, кроме того, стали развивать в военно-патриотическом секторе и такое направление, как краеведение. Тем более, что появился энтузиаст своего дела. Первый результат – ребята под руководством наставника создали макеты местных



Юрьевна, – первое полугодие класс её читает. Малыши – с родителями, те, кто постарше – сами. А потом, второе полугодие класс с ней терпеливо и вдумчиво работает. Цель – снять под конец бук-трейлер, короткий смысловой фильм по книге. Здесь дети – и актёры, и сценаристы, и режиссёры. Но у бук-трейлера есть ещё одно важное условие – нужно снять его так, чтобы и показать книгу, и оставить интригу – что было в произведении дальше. А узнать это зрители смогут, лишь прочитав его. Книжки, кстати, ребята в этом году выбирали разные. Но когда родители смотрели бук-трейлер по «Чучелу», многие плакали. Ну, а мы считаем, что раз как минимум 22 книги не входящие в школьную программу были так или иначе прочитаны в рамках этого проекта – это уже тоже успех. Наши

исторических достопримечательностей. Ежегодно здесь проходит православный фестиваль, в котором очень большая составляющая – тема благотворительности. Ей здесь стараются уделять внимание весь год.

Кажется, перечислить всё, что происходит в этой школе просто невозможно. Один из важнейших показателей – дети хотят учиться именно здесь. При том, что в селе есть и другие школы. Что, по мнению Лилии Юрьевны, большой плюс, поскольку конкуренция не даёт расслабляться и ведёт к появлению и реализации новых идей. За последние несколько лет школа увеличилась на 50 учеников – целых два класса. И это, возможно, лучшее доказательство того, что работа настоящей команды влюблённых в своё дело профессионалов, всегда приносит отличные результаты.

Возможность самореализации для всех

ТЕКСТ Алексей Сергушкин фото Наталья Кутлина



•
Удовенко Елена Вячеславовна,
директор ГБУ СО «ПМПИ»

Важное звено в системе

Образованный в ноябре 1993 года, пансионат расположен в селе Спасское – спутнике районного центра Приволжье. Будучи психоневрологическим интернатом, он входит в общую систему психиатрической помощи в РФ, и одновременно является учреждением социального обслуживания населения. Поэтому здесь созданы все условия как для лечения, так и для нормального проживания, социализации и самореализации инвалидов с ментальными нарушениями. Учреждение развивалось, формируя потенциал для решения задач, стоящих перед министерством социально-демографической и семейной политики Самарской области. В результате ре-

ализации областных целевых программ планомерно увеличивались коечные мощности пансионата, проводилось его оснащение современным оборудованием, создавались новые рабочие места. Если при открытии пансионат принял около 100 человек, то сегодня его большая и дружная семья объединяет почти 400 инвалидов в возрасте от 18 до 45 лет и примерно столько же сотрудников. «В общей сложности нас 780 человек, – говорит директор пансионата Елена Вячеславовна Удовенко. – Все мы разные, но нас объединяют общие цели, и мы вместе работаем для их достижения». Слова директора, уже 7 лет руководящего пансионатом и 17 лет работающего в региональной системе соцзащиты,

становятся понятны при более детальном знакомстве с учреждением, работа которого строится на принципах добра и милосердия, сотрудничества и взаимоуважения, совместной деятельности и равных возможностей.

Волшебная трудотерапия

Территория пансионата удивляет своей чистотой, ухоженностью, обилием зелени и цветов, будто попадаешь в сказочную страну с необычными, но очень доброжелательными и трудолюбивыми жителями.

«Совместный труд проживающих и сотрудников – главное правило нашей жизни, – говорит директор. – Каждый из ребят в меру своих сил, способностей и интересов вносит посильную лепту в общее дело, приносит пользу окружающим людям и пансионату, в котором живёт. При этом никто никого не принуждает – каждый работает осознанно, увлечённый примером своих товарищей или сотрудников».

Выбор полезных занятий в пансионате очень широк. Заботливых рук требуют не только цветы и деревья. Учреждение имеет собственное подсобное хозяйство, где на 4 гектарах земли ежегодно выращивается до 10 тонн овощей. В швейном цехе обучают навыкам ремонта одежды и пошива постельного белья, а в столярном привлекают к починке мебели. Очень развито декоративно-прикладное творчество, изготовление сувениров: здесь научат вышивать крестиком, вязать крючком, плести бисером, мастерить мягкие игрушки, валять валенки, творить шедевры из природных материалов. Те, кто ладит с компьютером, поддерживают странички учреждения в соцсетях, благо оборудован свой компьютерный класс, другие



оформляют стенгазеты или участвуют в подготовке праздничных мероприятий. Прекрасные условия в пансионате созданы для песенно-танцевального творчества и занятий спортом – здесь есть хорошо оборудованные клуб и тренажёрный зал.

«Благодаря кропотливой работе и профессионализму нашего коллектива в пансионате сложилась система, которую уже не сломать, – уверена Елена Вячеславовна. – Наши подопечные не только успешно приобретают навыки самообслуживания, но и тянутся к полезному труду, ведь это позволяет им ощущать себя полноценными членами коллектива, делиться своими достижениями, получать благодарность окружающих. Поэтому все ребята очень позитивные. И я всегда говорю медработникам, что если мы обеспечим стопроцентную занятость, то сможем на 80% обойтись без медикаментов».

Достойные члены общества

«Наряду с трудотерапией, а во многих случаях – в комплексе с ней, мы решаем и другую важнейшую задачу – социализацию инвалидов. Мы стремимся сделать жизнь наших ребят как можно более полноценной, активной, интересной. Для этого взяли курс на максимальную открытость учреждения для внешнего мира, и это себя оправдывает».

Не имеющие противопоказаний подопечные пансионата получают возможность покидать территорию учреждения. Они сами помогают тем, кто не может себя обслуживать, например, одиноким пожилым односельчанам по хозяйству – запасти дрова, убрать территорию, прополоть огород, расчистить снег. Также в качестве волонтеров-добровольцев оказывают поддержку реабилитационному центру «Солнечный лучик», приобщая детей-сирот к участию в спортивных и культурных мероприятиях, выступают с концертными программами в сельских клубах, социальных и образовательных учреждениях. Помогают высаживать деревья, убирать мусор, очищать берег Волги в весенний период.

«Своим трудом, отношением к делу ребята заслужили доверие и благодарность жителей района, – рассказывает Елена Удовенко. – Люди поняли, что в интернате живут не просто больные с ментальными нарушениями, а полноценные члены общества, которые также способны общаться, развиваться, взаимодействовать, приносить пользу району. А наши ведущие сельхозпредприятия берутся трудоустроить ребят, приглашают их на сбор и фасовку ягод и овощей, привлекают к сборке картонных ящиков, стаканчиков для рассады и другим несложным работам. Ребята зарабатывают деньги, у них появляется мотив для работы, мечты и



устремления. Так, например, на накопленные деньги мы все вместе сплавали на теплоходе в Казань, регулярно совершаем речные прогулки в Ширяево».

Выезды за пределы района для живущих в пансионате стали делом привычным. На собственном микроавтобусе учреждения проживающие выезжают для участия в спортивных и культурно-массовых мероприятиях, с огромным удовольствием посещают выставки, парки, театры, цирк. Участвуя в конкурсах и соревнованиях, завоевывают призы и награды. Например, особая гордость учреждения – кубок за победу во Всероссийском турнире по мини-футболу в Санкт-Петербурге.

«Ведя полноценную жизнь, контактируя с миром, ребята повышают свою самооценку, не боятся общаться, чувствуют себя на равных с другими людьми, – заключает Елена Вячеславовна. – А это и есть цель нашей ежедневной работы по подготовке их к нормальной жизни в обществе. И я считаю, что свой 25-летний юбилей учреждение встречает с большими успехами в этом направлении».

Подтверждением слов директора стала победа пансионата в региональном этапе Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности – 2017».

Путёвка в жизнь

«Многие из наших подопечных достигли такого уровня социализации, что готовы жить самостоятельно, – отмечает Елена Удовенко. – И вполне закономерно,

что в соответствии с международной конвенцией о правах инвалидов, наше министерство на базе Приволжского пансионата и ряда других учреждений прорабатывает новое направление жизнеустройства инвалидов – сопровождаемое проживание. Это самостоятельное проживание под индивидуальным патронажным контролем специалистов. Идея довольно простая, но её воплощение на практике потребует немалых усилий. Тем не менее, я уверена, что она будет реализована.

Одним из ключевых моментов здесь является трудоустройство инвалидов. Профильные региональные министерства и служба занятости разработали комплекс мероприятий для профобразования инвалидов. И сегодня ребята нашего учреждения проходят профобучение по ряду несложных профессий, таких как специалист овощного склада, садовник, инструктор по физподготовке. налаженное межведомственное взаимодействие, договорённость с сельхозпредприятиями позволяют надеяться на успех».

Эти и другие инновационные разработки, готовые к внедрению в жизнь, демонстрируют большой потенциал региональной социальной службы. Опыт её учреждений, и в частности ГБУ СО «ПМПИ» по социализации инвалидов, был подробно рассмотрен на большом Форуме социальных инноваций в Тольятти, посвящённом 100-летию службы. А это значит, он может быть востребован в масштабах всей страны.

Сельский медик — это образ жизни



текст Татьяна Николаева фото Наталья Кутлина

Профессионализм, самоотдача и милосердие — кажется, эти три слова смело можно было бы начертать на гербе ГБУЗ СО «Приволжская центральная районная больница», случись медицинскому заведению обзавестись собственным геральдическим символом. Главный врач больницы, Нина Геннадьевна Парамонова, во время нашей беседы неоднократно повторяет, что те, кто приходят работать в сельскую медицину, понимают, что это не просто труд, а образ жизни.

«Три главных направления, обозначенных для нас Президентом страны, профилактика заболеваний, паллиативная помощь и особое внимание к теме детства, реализуются в нашем учреждении максимально полно, — рассказывает Нина Геннадьевна. — Сейчас на повестке дня у нас получение и установка нового оборудования для отделения сестринского ухода. Отделение это, по сути паллиативное, и всех, кто там работает, по праву можно назвать медсестрами милосердия. Ведь они не только осуществляют медицинский уход за пожилыми людьми, нуждающимися в помощи, но и готовы решать их социальные проблемы, оказывать всяческую поддержку. И, разумеется, нашим пациентам оказывается вся необходимая помощь. Мы проводим все исследования, они получают консультацию врачей, особенно востребован, например, эндокринолог, нашим подопечным назначаются физиопроцедуры, массаж. И всё это, конечно, позволяет значительно улучшить качество жизни наших уже немолодых пациентов. А это очень важно! Но я ещё

раз скажу: «Доброта наших медсестёр и их самоотдача тоже творят чудеса». О том, насколько важны для медицинского работника доброта и самоотдача Нина Геннадьевна скажет ещё не раз, показывая детское отделение, с праздничным убранством. Медики сами придумали украсить помещение ко Дню защиты детей, чтобы маленьким пациентам было уютнее и спокойнее. Так пока и оставили». Мы все прекрасно понимаем, что, когда речь идёт о детях, крайне важно вовремя выявить любые проблемы со здоровьем и максимально быстро начать лечение, — продолжает Нина Геннадьевна Парамонова. — Огромную помощь нам оказывают медики из больницы имени Середявина. Выездные бригады узких специалистов регулярно приезжают к нам в район. Нагрузка на них ложится колоссальная — в день на обследование приходит около ста детей! Но это очень важная работа. Впрочем, мы и сами регулярно выезжаем в отдалённые деревни и сёла и проводим там осмотры детей. Выстраиваем работу, в том числе и с асоциальными семьями, понимая, что на кону у

нас здоровье и будущее ребёнка. И если понимаем, что нашему маленькому пациенту нужна узкоспециализированная или высокотехнологичная помощь, то стараемся максимально быстро решить вопрос с тем, чтобы он оказался у нужных ему врачей в областной столице. Огромное внимание в Приволжской ЦРБ уделяют и профилактическим мероприятиям среди взрослого населения. Передвижная лаборатория, в которой можно сделать флюорографию, колесит по населённым пунктам района в тёплое время года. Сельчане уже привыкли к тому, что могут узнать о состоянии своего здоровья, не выезжая в райцентр. Уже только в этом году обследование прошли больше двух тысяч человек. Для женщин есть возможность пройти обследование на

современном маммографе. Медики радуются, потому что у многих это вошло в хорошую привычку. Понятно, что врачами и медсестрами для этого проделана огромная работа, учитывая, как привыкли наши женщины откладывать заботу о себе в долгий ящик. Есть здесь и свои проблемы. Самая актуальная — нехватка кадров. Но в Приволжском районе её решают. Так по специальной программе в областном центре получают медицинское образование молодые люди, которые потом вернутся в родные края. А ещё в ближайшее время на территории открывается новый ФАП, шестнадцатый по счёту. А значит, на всей территории в ближайшее время медицинская помощь будет в шаговой доступности. Хороших перемен здесь ждут в связи с приходом нового главы региона Дмитрия Азарова. Он — руководитель, который ориентирован на решение социальных проблем, а потому и медицина в регионе будет развиваться. Особенно на селе, где медик — это действительно не профессия, а призвание, которое требует полной самоотдачи.